



ТРУЖЕНИКИ ЛЕСА

Марийской АССР в Великой Отечественной войне





АЛЕКСЕЕВ
Геннадий Алексеевич

Родился в 1930 году в деревне Барский Кужер Моркинского района Марийской АССР.

Начал учиться в 1938 году. После окончания 7 классов поступил в лесной техникум. В период Великой Отечественной войны работал в летнее время пастухом при подсобном хозяйстве Моркинского леспромхоза, находящегося в местечке Губино на берегу реки Иletь.

В 1953 году поступил учиться в Поволжский лесотехнический институт, который закончил в 1958 году. После окончания института учился в аспирантуре на заочном отделении. В 1960 году начал работать лесничим Ронгинского лесничества Советского лесхоза. По решению бюро Советского райкома партии его направили председателем колхоза «Борец» Советского района. Затем работал в лесном хозяйстве на разных должностях: лесничим, главным лесничим, директором Зеленогорского лесокомбината. Одновременно занимался научной работой. В 1987 году защитил кандидатскую диссертацию при Московском лесотехническом институте. Получил звание кандидата сельскохозяйственных наук. В процессе проведения основных работ занимался рационализаторской деятельностью. В 1969 году Указом Президиума Верховного Совета МАССР присвоено почетное звание «Заслуженный рационализатор МАССР», а в 1979 году постановлением коллегии Гослесхоза СССР – «Лучший рационализатор лесного хозяйства СССР». Награжден Почетной грамотой Минлесхоза РСФСР за изобретение инструмента «Кобра» для ухода за лесными культурами. Награжден Дипломом Почета ВДНХ. Имеет два авторских свидетельства на изобретение.

Я попросил (Б. Т.) Геннадия Алексеевича написать о сувенирном цехе, об организации работы по побочному пользованию леса в Зеленогорском лесхозе. Вот что он вспомнил: «Известно, что лесохозяйственное производство носит резко выраженный сезонный характер. Поэтому лесохозяйственные и лесовосстановительные мероприятия выполняются сезонными рабочими, порой в некоторых случаях с опозданием и некачественно.

Чтобы иметь в лесхозе стабильный рабочий коллектив и своевременно выполнять лесохозяйственные (рубки ухода за лесом в молодняках), лесокультурные работы в агротехнические сроки, в 1971 году в лесхозе был открыт сувенирный цех, где в основном работала молодежь. Имея стабильный рабочий коллектив, мы успешно решали вопросы, в первую очередь, лесохозяйственного и лесовосстановительного характера.

После долгой зимней сидячей работы рабочие сувенирного цеха с желанием работали на всех работах, связанных с производственной деятельностью лесхоза. Лесные культуры, созданные рабочими этого цеха, всегда отличались высокой приживаемостью, за что по результатам осенней инвентаризации лесных культур они премировались денежной премией.

Рабочие цеха работали летом на заготовке кормов для скота подсобного сельского хозяйства предприятия, привлекались на заготовку грибов. Мы ежегодно в березняках тоннами заготовляли сырье грузли. На берегу реки Юштуя мыли и тут же солили. Эти грибы отгружали в трест ресторанов г. Казани.

Лесхоз первым в республике с участием рабочих сувенирного цеха освоил добычу березового сока промышленным способом, так как желобки для сока вытачивали в сувенирном цехе. Мы гордились тем, что наш березовый сок, переработанный на Йошкар-Олинском консервном заводе, можно было видеть в магазинах.

Нужно сказать, что заниматься побочным использованием леса в то время было очень выгодно, так как вся прибыль от этой деятельности оставалась в распоряжении предприятия.

В настоящее время сувенирный цех в Зеленогорске закрыт. Я считаю, это очень неразумно. Я же открыл сувенирный цех не ради игрушек, а для того, чтобы иметь стабильный рабочий коллектив для решения основных лесохозяйственных и лесовосстановительных проблем.

Я очень сожалею, что не стало у нас в Зеленогорске сувенирного цеха.

Многие бывшие рабочие сувенирного цеха п. Зеленогорск с уважением и благодарностью относятся ко мне, т. к. все, кто работал в этом сувенирном цехе, заработали хорошую пенсию. Не секрет, что перед уходом на пенсию многие оставались после работы, работали в теплом уютном помещении цеха допоздна, приходили работать в цех и в выходные дни».

В настоящее время Г. А. Алексеев на заслуженном отдыхе и проживает в п. Зеленогорске. Выполняет общественную работу. Начинал ветеранское движение в Зеленогорском сельском Совете с 1984 года – был первым председателем Совета ветеранов войны и труда, а с 1991 года – член Совета ветеранов войны и труда при Зеленогорской администрации сельсовета.

Вот такой трудовой путь прошел кандидат сельскохозяйственных наук.